

蜀中豪杰

15岁川妹子完成中国冲浪奥运首秀 实现突破的“头浪” 未来可期的“后浪”

这是中国选手第一次出现在奥运会冲浪比赛的赛场上,15岁的四川妹子杨思琪创造了中国冲浪的历史。



第一现场

夕阳映衬主火炬台 凯旋门上圣火升空

作为法国新锐戏剧导演,托马斯·乔利用一场巴黎奥运会开幕式,让人们又一次记住了法国人的浪漫。

巴黎奥运会开幕式,当法国柔道奥运会冠军特迪·里内和法国田径奥运会冠军玛丽-若泽·佩雷克手持火炬,在雨中走向杜乐丽花园内的主火炬台时,奥运会开幕式最大的悬念揭晓。

如此别出心裁的火炬台设计,无疑为全世界的观众带来一场前所未有的视觉盛宴。

巴黎是一座光之城,落日余晖是这座城市独特的风景线,乔利最初的设想是利用日落时分的自然光线与新媒体灯光艺术装置,体现出自然与科技的融合之美。

为观众带来浪漫的惊喜,同样具有诗意。

从沙托鲁射击中心追逐完首金回到巴黎,已经是巴黎当地时间27日晚7点多,巨大的好奇心让记者又踏上了前往杜乐丽花园的地铁。

走出地铁站,世界艺术的殿堂卢浮宫已经呈现在眼前,透过卡鲁塞尔凯旋门,隐约能够看见远处已经回落到地面的气球装置。

此时巴黎依然明亮,落日的晚霞不断让天空变幻着颜色,紫色、蓝色、粉色……金色的主火炬台伴随着霞光,熠熠生辉。

成都日报锦观新闻记者 陈浩 法国巴黎摄影报道



“头浪”:实现中国冲浪历史性突破

冲浪运动在东京奥运会才正式成为奥运会比赛项目,但当时并没有中国选手参赛。

2009年,杨思琪出生在凉山会理,生性好动的她喜欢冒险和挑战。9岁那年,杨思琪随练摔跤的舅舅介绍一个体育项目,一直对跆拳道有兴趣的她本以为舅舅会介绍自己去学跆拳道,可没想到舅舅把她推荐到了帆船队。

2018年,因为冲浪被列为奥运正式项目,

中国冲浪队正式成立,才刚刚练习帆船不到一年的杨思琪转而练习冲浪,“当时对这个项目没有任何概念,就觉得很酷!”

每天与海浪搏击,川妹子杨思琪凭借勇敢与坚韧的性格,进步非常快。2019年世青赛是她参加的首个国际大赛,当时刚刚练习冲浪,主要任务就是去学习。2022年的世界冲浪运动会,只有13岁的杨思琪就已经初露锋芒,获得了第29名的成绩。

杨思琪在2024年世界冲浪运动会上迎来了爆发,排名第15位取得了巴黎奥运会参赛资格,实现了中国冲浪的历史性突破。

“我记得当时自己的手都在抖,真的太激动了。”

奥运舞台上的金牌“川军”

奥运回眸



邹敬园在吊环比赛后庆祝 新华社发

牌;伦敦奥运会,冯喆成为初代“双杠王”,并获得男团冠军,成就双杠项目的“大满贯”。

东京奥运会,邹敬园拿下了男子体操双杠冠军。

从2017年蒙特利尔世锦赛亮相,到东京奥运会夺冠,邹敬园有了“地表最强双杠”美誉。

他在双杠上的动作曾被日本体操传奇内村航平评价为“只有机器人才能做出来的动作”,被奥运“五金王”邹凯评价为“教科书级别”,也被另一位“双杠王”冯喆认为是比自己更厉害的接班人。

邹凯和冯喆退役之后,邹敬园扛起了这份重任。

在东京奥运会上夺得奥运金牌之后,邹敬园变得更加成熟,巴黎奥运会上他将在男子团体和双杠项目上继续向冠军发起冲击。

无川不成军,奥运再雄起,当人们回忆起川籍运动员的那段奥运夺金历史,心中总是充满了自豪与感动。

新时代下,奥运精神继续散发夺目的光辉,奥运冠军的故事激励着年轻一代,鼓舞着他们去追逐自己的梦想。

成都日报锦观新闻记者 黄一可

“后浪”:冲浪项目年龄最小的选手

28日上午,杨思琪在女子冲浪第七组比赛中登场亮相,最终以5.4分的成绩排名小组三,未能直接晋级,将参加第二轮的争夺。

“走这条路确实很苦,很累,但是因为我喜欢它,所以再苦再累我都没有想过放弃。”

提阿胡普以巨大的管浪闻名,杨思琪直到奥运会前夕抵达塔希提备战时才第一次在这里冲浪。

摔倒之后都能再去抓下一道浪。”

作为本次巴黎奥运会冲浪项目年纪最小的选手,杨思琪的大心脏让许多人印象深刻。有拍摄过杨思琪训练的摄影记者提到她在练习中多次被浪狠狠拍倒,但依然不断尝试。

美国男子冲浪名将约翰·弗洛伦斯曾在赛前与杨思琪一起训练。“这里的浪非常让人恐惧,看到她在这里冲浪,不断挑战自己的极限,真的不可思议。”

成都日报锦观新闻记者 陈浩 图据央视



过马路 走斑马线

实线/虚线/斑马线/都是道德考量线



文明健康 绿色环保



早睡早起 锻炼身体

运动与生命同在 健康与快乐永存



文明健康 绿色环保

